

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 47 (1544)
23 ноября 1944 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

„Если Красная Армия смогла успешно выполнить свой долг перед Родиной и изгнала немцев из пределов советской земли, то она сделала это благодаря тому, что ее беззаветно поддерживала с тыла вся наша страна, все народы нашей страны.“

СТАЛИН.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

19 ноября 1944 года № 225 Москва, Кремль.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии!

Сегодня советские люди празднуют День артиллерии Красной Армии.

Вся страна отмечает сегодня великое значение артиллерии, как главной ударной силы Красной Армии.

Как известно, артиллерия была той силой, которая помогла Красной Армии остановить продвижение врага у подступов Ленинграда и Москвы.

Артиллерия была той силой, которая обеспечила Красной Армии разгром немецких войск под Сталинградом и Воронежем, под Курском и Белгородом, под Харьковом и Киевом, под Витебском и Бобруйском, под Ленинградом и Минском, под Яссами и Кишиневом.

Своим сокрушающим огнем артиллерия успешно расчищала путь пехоте и танкам в величайших сражениях Отечественной войны, в результате чего враг оказался изгнанным из пределов нашей Родины.

Теперь вместе со всей Красной Армией советская артиллерия наносит сокрушительные удары по живой силе, технике и укреплениям врага в последних решающих боях за победу над Германией.

Всем известно, что советская артиллерия добилась полного господства на поле боя над артиллерией врага, что в многочисленных боях с врагом советские артиллеристы и минометчики покрыли себя неувядаемой славой исключительного мужества и героизма, а командиры и начальники показали высокое искусство управления огнем.

Это такой успех, которым может по праву гордиться наша страна.

Товарищи артиллеристы и минометчики, инженеры и техники, офицеры и генералы советской артиллерии! Поздравляю Вас с Днем артиллерии!

В ознаменование решающих успехов артиллерии Красной Армии в Отечественной войне ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня 19 ноября, в День артиллерии, в 19 часов в столице нашей Родины—Москве, в столицах союзных республик и в городах Ленинграде, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Хабаровске, Новосибирске, Свердловске, Горьком, Молотове и Туле от имени Родины салютовать нашим славным артиллеристам двадцатью артиллерийскими залпами.

Пусть живет и здравствует советская артиллерия на страхе врагам нашей Родины!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Готовиться к зимнему спорту

Лыжи в нашей стране называют народным видом спорта. Снежная кавалерия—так зовут лыжников в Красной Армии. Неслучайно в наставлении по лыжной подготовке Красной Армии говорится: «Умение ходить и действовать в боевой обстановке на лыжах является обязательным для всего начальствующего и рядового состава Красной Армии».

Сейчас мы находимся у преддверья зимы ЦК ВЛКСМ обязал руководящие органы комсомола совместно с комитетами по делам физкультуры и спорта обеспечить дальнейшее улучшение массовой лыжной подготовки.

В прошлом году лыжная подготовка, проведенная в коллективах, показала неплохие плоды. В профсоюзно-комсомольских кругах приняла участие многие комсомольские организации, спортивные коллективы. Лучшие результаты на пробеге показали лыжники Чекмарев, Румянцев, Куляпина, Красильникова, Уткина, которые прошли дистанции в минимальные сроки.

Задача физкультурных кол-

лективов, комсомольских организаций привлечь в этом году к лыжному спорту всю молодежь, все физически здоровое население.

Немаловажна роль в развитии физкультурного движения хозяйственников. Они должны взяться за подготовку спортивных баз к зиме, приобрести лыжи, коньки, позаботиться об организации массовых вылазок на лыжах.

Долг каждого активиста—физкультурника позаботиться о сохранности инвентаря, принадлежащего коллективу, спортивному обществу. От этого зависит во многом успех спортивной зимы. В ближайшие дни должно быть закончено оборудование лыжных баз, лыжного инвентаря. Большую помощь должны оказать в этом деле промартели нашего района.

Усиленно готовиться к зимнему спорту—долг всех комсомольцев и физкультурников, членов профсоюза и спортивных обществ.

Б. Голубев, председатель райсовета по делам физкультуры и спорта.

Трудовыми успехами отвечают трудящиеся нашего района на доклад товарища Сталина

За высокую производительность

Коллектив рабочих 3-й государственной валено-сапожной фабрики выполнил производственную программу за октябрь на 102 процента. Обсуждая доклад и приказ тов. Сталина о 27-й годовщине Октября рабочие все, как один, дали слово выполнить квартальный план на 105 процентов. Добиться повышения производительности труда и выполнять дневное задание не ниже, как на 110 процентов.

Кроме того рабочие взяли обязательство оказать помощь семьям фронтовиков в подвозе топлива и обеспечении одеждой и обувью.

Филонов, директор фабрики.

Слова и дела

Горячо обсуждался доклад и приказ тов. Сталина о 27-й годовщине Октябрьской революции в колхозе имени 17 партсъезда, Мартыновского сельсовета. Вдохновленные высокой оценкой работы нашего тыла, особенно женщин и молодежи, колхозники выразили единодушное мнение—неустанным трудом укреплять свой колхоз и этим помогать Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Колхозники записали в своем решении—в 25 ноября полностью рассчитаться с государством по льнотресте и льносемян, сдать в счет 1945 года 360 кг. мяса.

Эти обязательства усиленно претворяются в жизнь.

Уставщикова.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛХОЗНИКОВ СЫРКОВСКОГО КОЛХОЗА

Обсуждая доклад и приказ тов. Сталина колхозники Сырковского колхоза встретили сталинские слова с чувством горячего одобрения. Они дали слово ответить товарищу Сталину сверхплановой сдачей картофеля государству. Сказали и сделали. Колхоз сдал сверх плана 155 пудов картофеля.

В решении колхозники записали—в течение декабря и января месяцев засыпать семена, накопить не менее 2 центнеров с хозяйства золь, подгото-

вить инвентарь.

На собрании в этом колхозе выступила красноармейка Доможирова, имеющая троих детей. Она сказала:

«Мой муж погиб на фронте. Стараясь заменить его в труде, я заработала 360 трудодней. Первая подписалась и внесла деньги на билеты 4-й денежно-вещевой лотереи. Слова тов. Сталина влили в меня новые силы. Я еще лучше буду работать на благо нашей родины».

С. К.

СЛОВО ПОЖИЛЫХ КОЛХОЗНИКОВ

При обсуждении доклада тов. Сталина в колхозе имени 1 мая, Фатеевского сельсовета, первым выступил 65-летний колхозник Торопов. Он сказал:

«Я заработал в колхозе свыше 350 трудодней. Полностью выполнил свой долг перед государством по поставкам животноводческих продуктов. Так должен работать каждый, чтобы в ближайшее время выполнить призыв нашего вождя, дать фронту как можно больше сельскохозяйственной про-

дукции».

С большим патриотическим подъемом выступал колхозник Пичугин И. Я., заработавший в колхозе 340 трудодней. Он призвал всех колхозников к честному труду.

В решении собрания колхозники записали—рассчитаться с государством по всем видам заготовок сельхозпродуктов, начать подготовку к севу, накопить по 2 центнера золь каждому хозяйству.

С. Кудрявцев.

Приобретают семена

—Стынье вся наша родная земля очищена от гитлеровских людоедов. Германия оказалась зажатой в тисках между двумя фронтами. В этих победах есть доля и нашего труда,—говорили на собрании колхозники Кривовского колхоза, когда обсуждали доклад тов. Сталина. Но мы не остановимся на достигнутом, а будем трудом крепить

военную мощь нашей Родины.

Колхозники решили в ответ на доклад тов. Сталина полностью рассчитаться с государством по всем видам финансовых платежей в 25 ноября. В ближайшее время засыпать семена из фонды.

Кривовский колхоз уже приобрел на семена 10 центнеров овса.

ГОТОВИТЬСЯ К СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В соответствии с постановлением СНК РСФСР в период с 15 ноября 1944 года по 15 февраля 1945 года проводится смотр художественной самодеятельности в сельских местностях и районных центрах.

В дни Отечественной войны широко выросла народная самодеятельность. В художественных образах показывает наш народ величие борьбы советских людей, их героизм, воспитывает в народе жгучую ненависть к врагу. Смотр художественной самодеятельности должен выявить новых талантливых музыкантов, плясунов, исполнителей вокальных номеров, сказителей, чтецов, привлечь новые силы в драматические и хоровые кружки. Вот почему смотр должен быть проведен с большим творческим подъемом, как подлинный праздник культуры и искусства, как яркое проявление народного творчества.

В прошлом году ряд драматических коллективов, хоровых кружков—Хохломский, Семеновский, Фатеевский показали замечательные образцы самодеятельности. В этих советах к участию в смотре были привлечены только молодежь, но и пожилые колхозники. Однако нашлись и такие сельсоветы, как Филинский, Крутовский, которые отошли от участия в смотре, не организовали трудящихся на проведение этого важнейшего политического мероприятия.

Эти ошибки не должны быть допущены в этом году. Смотр должен быть массовым, красочным, народным, разнообразным. Ведущую роль должны занять руководители сельских советов, политпросветучреждений. Надо немедленно создать сельские комитеты, которые бы руководили всей работой по подготовке к смотру. Избы читальни, красные уголки, клубы должны

стать центрами подготовительной работы.

Руководители сельсоветов обязаны обеспечить политпросветучреждения топливом, лампами, керосином и всем необходимым.

Смотр художественной самодеятельности—это большое культурно—политическое мероприятие. Он должен поднимать патриотический дух трудящихся на выполнение указаний тов. Сталина, на полное проведение подготовки к севу, выполнение плана льнозаготовок.

Художественная самодеятельность в нашей стране—свидетельство огромной политической активности, инициативы народных масс. Задача партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, сельсоветов, политпросветучреждений подготовиться и провести его на высоком идейно—политическом уровне.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрание кандидатов в члены ВКП(б)

19 ноября проходило районное собрание кандидатов в члены партии. С большим вниманием присутствующие прослушали доклад на тему: «Организационные принципы большевистской партии. Устав ВКП(б)».

После доклада кандидаты в члены ВКП(б) выступили и поделились, как они используют кандидатский стаж для подготовки в члены партии. Товарищи Будрявцев и Жгутова, из Б Крутовской первичной парт-организации рассказали о своем участии в общественной жизни и в работе парт-организации. Наряду с этим они отметили, что первичная парт-орга-

низация и ее секретарь тов. Харичев очень слабо осуществляют контроль за работой молодых коммунистов и недостаточно оказывают помощи в их повышении идейно-политического уровня. Это же можно было слышать в выступлении тов. Носкова, из Семиной первичной парт-организации.

В заключении участники собрания прослушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Костерина по докладу и приказу тов. Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Л. Лоскутова, зав. оргин-структорским отделом РК ВКП(б)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ ПИЩЕКОМБИНАТА

На основе предоктябрьского соревнования коллектив рабочих и служащих Ковернинского пищекомбината выполнил производственный план за октябрь месяц на 105 процентов.

Вдохновенные слова доклада и приказа тов. Сталина о 27-й годовщине Октябрьской социалистической революции удвоили производственную активность коллектива. На одном из производственных собраний рабочие, прослушав доклад тов. Сталина, взяли на себя обязательство поднять производительность труда и выработать сверх годового плана продукции на 75 тысяч рублей, дать накоплений 50 тысяч рублей. Улучшить качество пищевой продукции, не допускать брака в производстве и хранении продукции. Строго соблюдать

производственную дисциплину, держать в чистоте рабочее место. В короткий срок подготовить к зиме дежа, магазины и склады, к 1 декабря создать трехмесячный запас топлива.

Коллектив рабочих записал в своем решении следующее:

«С чувством великого удовлетворения прослушали мы сталинские слова о том, что «отныне наша родная земля очищена от гитлеровских людоедов». Эти слова воодушевляют нас на новые трудовые подвиги, вливают новые и новые силы. Мы знаем, что час окончательной победы недалек, поэтому призываем всех рабочих, кустарей и служащих района последовать нашему примеру, помочь самоотверженным трудом Красной Армии до конца выполнить свою историческую миссию».

Международный обзор

Наша славная Красная Армия, выбросив немецких захватчиков из пределов советской страны поставила гитлеровскую Германию перед катастрофой. Советские воины спасли Европу от фашистских погромщиков. «Красная Армия помогает теперь народам Польши, Югославии, Чехословакии разорвать цепи фашистского рабства и восстановить их свободу и независимость» (И. Сталин).

Вся мировая печать отмечает эти исторические заслуги советского народа.

Идет дружное сплочение демократических стран, объединившихся против общего врага.

В то время, как Красная Армия продолжает продвигаться вперед в Венгрии и подошла к южным границам Чехословакии, наши союзники также одержали ряд успехов на западе. Они начали активные действия на всем протяжении фронта, от Северного моря до швейцарской границы. Идет наступление севернее и южнее города Лахена, по направлению к Кельну. Очащен от врага город Гейлекирхен и занято еще несколько других населенных пунктов на германской территории. Южнее союзники обошли и окружили немецкие войска во французской крепости Мец. К северу от франко-

швейцарской границы союзные войска вышли к крепости Бельфор и приближаются к реке Рейн. В этом районе французскими частями взята в плен рота немецких солдат. Все они оказались глухонемыми. Таковы новые резервы Гитлера, которые он насмерь в порядке сверхтотальной мобилизации.

На днях английские бомбардировщики потопили у берегов Северной Норвегии немецкий линейный корабль «Тирпиц». Это был самый большой корабль немецкого флота.

В Германии усиливается беспокорство и страх перед грядущими событиями. Гестапо продолжает массовые аресты. Казнен бывший начальник транспортной службы Германской армии генерал Фромм. Немецко-фашистские газеты расточают угрозы против всех пораженцев и паникеров. Видимому число этих людей, переставших верить Гитлеру и его банде, непрерывно увеличивается.

Перед грядущим генеральным штурмом гитлеровской Германии, неспокойно в фашистской берлоге. Преступники чувствуют, что приближается час расплаты за все их злодеяния.

Л. Волынский



Действующая армия.

(Карельский фронт)

Славными боевыми делами известен сапер-разведчик сержант Василий Баранов. Он установил уже несколько тысяч мин. Хорошо маскируясь, он в восьми метрах от немецкого поста снял до 40 вражеских мин. Инициатива и выдержка Баранова помогают успешно захватывать «языков». Однажды Баранов и его друзья прорыли подземную траншею под самый пост и по ней уволокли немецкого часового. Не так давно Баранов подорвал немецкий дзот. Много геройских подвигов совершил Василий Баранов. За это он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалью «За боевые заслуги», знаками «Отличный сапер» и «Отличный разведчик».

На фронтах Отечественной Войны

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 ноября 1944 года)

На острове Сарема (Эзель) наши войска, после мощных ударов артиллерии, прорвали сильно укрепленную оборону противника в узкой части южной оконечности острова и, развивая наступление, с упорными боями овладели рядом заселенных пунктов. К исходу 21 ноября на южной оконечности острова в руках противника оставался небольшой плацдарм до семи километров вглубину.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота 19 ноября нанесла удар по кораблям противника у южной оконечности острова Сарема (Эзель). Потоплены два неприятельских миноносца и два сторожевых корабля, повреждены три тральщика, один сторожевой корабль и одна быстроходная десантная баржа.

В Венгрии наши войска с боями продолжали продвигаться вперед. Сосредоточив в районе города Ясберень крупные силы пехоты и танков, противник оказывал упорное сопротивление. Советские части совершили обходный маневр, предприняли решительную атаку и в результате уличного боя 15 ноября овладели городом и железнодорожной станцией Ясберень. Ожесточенные бои произошли на подступах к городу Ясароксалаш. Немцы, обороняя этот город, бросили на поддержку своей пехоты значительное число танков и самоходных орудий. Наши гвардейские стрелковые части, поддержанные артиллерией и танками, сломили сопротивление немцев и ворвались в Ясароксалаш. К исходу дня советские войска овладели городом. Развивая успех, части Н-ского соединения выбили гит-

леровцев из узловой железнодорожной станции Вамондьерк, на магистрали Будапешт—Мижколц. Захвачено несколько железнодорожных эшелонов и склады с боеприпасами, продовольствием и военными имуществом. В последующие дни наши войска завалили город и железнодорожный узел Фюзешабонь, расположенный на магистрали Будапешт—Мажколц, городом и железнодорожной станцией Дьендеш, важные опорные пункты обороны противника. В боях за город Дьендеш истреблено свыше двух батальонов вражеской пехоты. Сожжено и подбито 8 танков и самоходных орудий. На другом участке советские бойцы захватили крупные склады противника с боеприпасами. На складах оказалось до 70 тысяч снарядов и 45 тысяч мин.

В боях с 14 по 20 ноября на территории Венгрии наши войска взяли в плен 4220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом с 8 по 20 ноября в боях на территории Венгрии нашими войсками взято в плен 11 тысяч 920 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев совместно с югославскими войсками, с боем овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Скопле.

На других участках фронта полки разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За время с 14 по 20 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 137 немецких танков. В воздушных боях огнем зенитной артиллерии сбит 131 самолет противника.

Районная сельскохозяйственная выставка

19 ноября в доме культуры открылась районная сельскохозяйственная выставка. На выставке представлены плоды замечательного труда мастеров-полеводов и огородников, лучшие виды животных.

Привлекает внимание посетителей экспонат озимой ржи сорта «Вятка», которую вырастило звено Легистова Александра Ефимовича, из Сухоносовского колхоза. С площади 21 га звено собрало по 13 центнеров зерна. Звено Лешениной Е. В. вырастило лучший урожай овса. С площади 23,4 га оно собрало по 13,5 центнеров. Таких результатов звенья достигли благодаря правильного и заботливого выращивания культур, последовательного применения агротехнических мероприятий.

Применение агротехники — вот что решает судьбу урожая. Это ярко отражено на выставке. Вот, например, представлен образец высокого урожая проса, полученного звеном Берковской А. Ф., из Грязинского колхоза. Оно собрало с площади 4 га по 10 центнеров проса. Такого урожая звено добилося потому, что оно вложило много труда и применило аг-

ротехнику. Или другой пример. Звено тов. Марковой из колхоза «Красное Ковернино», собрало пшеницы по 10,6 центнера. Почва была хорошо удобрена золой из расчета 6 центнеров на га, сев проведен в лучшие сроки. Звено Кокуриной, из этого же колхоза, получило урожай по 12 центнеров, потому что оно кроме золы, удобрено почвой фекалиями из расчета 10 тонн на га.

В отделе льноводства — лучшие экспонаты Черновского колхоза. Звено тов. Свешниковой собрало урожай льносемян по 3 центнера с га. Лен был посеян по клеверу, вспаханному код зябь. Внесено на га 3 центнера золы, посев проведен в срок до 12 мая.

Лучший урожай льготрести получило звено Рыжовой Ирины Елисеевны, с площади 4 га оно собрало по 17 центнеров с га. Перед посевом звено вложило по 6 центнеров золы и по 0,5 центнеров куриного помета на га. Сев проведен в сроки до 10 мая.

Широко представлено на выставке колхозное и индивидуальное огородничество. Огромные кочаны капусты Шварковского колхоза, Огородники

этого колхоза с площади 0,5 га собрали капусты 150 центнеров. Звено Бузеповой, из Ковернинского колхоза собрало с гектара 180 центнеров капусты.

Учительница Хохломской школы тов. Оленина представила на выставку тыявы, выращенные в своем огороде. Одна из них весит 12 килограмм другая — 9. Ею представлено 16 килограммов крупного картофеля, собранного с одного куста. Весной она посадила в хорошо удобренную почву 300 граммов верхушек клубней, тщательно ухаживала и урожай получился отменный.

Выставка имеет свои недостатки. Не участвуют на выставке подсобные хозяйства предприятий, артелей.

Однако выставка является школой стахановского опыта. Она еще раз показывает, что в трудных условиях войны передовые колхозные бригады, звенья, мастера социалистического земледелия добиваются высоких урожаев. Это теперь нужно для родины, для победы.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА